

Вырезка из газеты

БИРОБИДЖАНСКАЯ
ЗВЕЗДА

от . . . 6 АПР 1951 . . .

Биробиджан

Газета №

Авторские концерты Дмитрия Покрасс

Имя композитора лауреата Сталинской премии Дмитрия Покрасса пользуется большой популярностью в нашей стране.

2 и 3 апреля композитор выступал с авторскими концертами в Биробиджане. С большим интересом трудящиеся областного центра прослушали рассказ Дмитрия Яковлевича о его творческом пути. За 30 с лишним лет композиторской деятельности т. Покрасс создал значительное количество высококачественных музыкальных произведений.

Кому не известны теплые, полные лиризма его песни «Прощальная комсомольская», «Стань казачка молодая у плетня», «Песня о Москве», «Кольбельная» на слова Лебедева-Кумача; полные мужества и силы песни «Если завтра война», «Три танкиста», «Марш танкистов», песни из кинофильмов «Девушка с характером», «Вражьи тропы». Быстро облетела страну созданная композитором в день Победы над Германией песня «Казался в Берлине» и многие другие.

Исполненные им многие из этих песен на концертах 2 и 3 апреля были тепло встречены слушателями. Присутствующие продолжительно аплодировали композитору за исполнение его песни «На вахте мира» на слова М. Матусовского. В ней композитор сумел передать благородные чувства советского народа, народа создателя, народа миролюбца.

Много душевной теплоты чувствуется в музыке, ярко дорисовывающей созданный поэтом образ знаменосца мира великого Сталина:

Не спит товарищ Сталин
Ночам напролет —

Он тоже вахту мира
В Кремле сейчас несет.
Он трудится на свете
Чтоб были мы сильны,
Чтоб тихо спали дети,
Чтоб не было войны.

С успехом была исполнена новая песня композитора «Всходит солнце над Дальним Востоком».

Дмитрий Покрасс в настоящее время изучает творчество дальневосточных поэтов, чтобы на их слова написать музыку. В частности, он собирается переложить на музыку ряд стихов лауреата Сталинской премии Петра Комарова.

Биробиджанцы с большим удовлетворением прослушали авторские концерты композитора, в которых принимали также участие артисты Московской государственной филармонии Земфира Седракин (сопрано), Михаил Рыба (бас), исполнявшие произведения композитора, и мастер художественного слова Николай Субботин. Трудящиеся областного центра от души желают автору новых успехов в творческом труде, прославляющем величие и могущество родной социалистической Отчизны.

Д. ШАВЕР.